



### 介紹新老師

上午班方淑英老師提早退休。方老師在本校服務了整整三十年，一向工作嚴謹，對學生愛護有加，在此祝方老師生活愉快，身體健康！接替方老師的是葛瑞英老師，葛老師是四甲班班主任，任教四甲班英文、三乙班數學及常識，二年級及四年級普通話等。

本校今年增聘了一位外籍英語老師 Ms Dorothy Kirsten Lo. Ms Dorothy 將會與 Ms Janelle 及英文科老師緊密協作，為全校學生提供更全面的英語環境，讓學生更有信心地學習英語及應用英語。

此外，本校亦聘請胡潔華老師逢星期一、二及三到校，特別為一少部分有需要的學生，在學習英語方面提供額外的支援。

### 本校 2005-2006 年度關注事項：

1. 推行跨學科專題研習活動，透過探究式學習，培養學生協作能力、獨立思考、分析、創意思維及解難能力。
2. 發展校本自評機制，強化學校的自我完善能力。
3. 通過適切的學教策略及評估模式，照顧學生的個別差異。

期望家長與我們一起努力，朝著相同的目標協作，幫助我們的孩子更有效地學習。

### 優質教學計劃

本校今年成功獲批兩項優質教育基金計劃：

1. 「**探究式專題研習與評量：科學探究・創意海陸空**」- 本計劃在四年級推行。

計劃的內容以科學探索為基礎，主題環繞「海、陸、空」三種交通工具，學生將會以分組形式，在顧問教師的指導下，創作一件交通工具模型及專題研習報告。計劃目的是希望學生能搜集有關的資料，在檢視和篩選的過程中，建立對研習主題的認識，讓學生發揮其自主學習精神，以新角度去思考及探索問題；培養其批判性思考能力及創意；同時亦訓練學生善於與同學協作及溝通。此計劃會在長週的聯課活動中進行，除了一系列的工作坊外，還安排了講座和戶外參觀。

在九月十七日(星期六)，我們為上午校四年級學生安排了第一次的講座。邀請於某速遞公司任職計劃工程師的校友侯慶龍先生到本校講解有關速遞的理念及飛機的資訊。當天他以生動有趣、深入淺出的手法，與學生分享了其對飛機的知識，令學生獲益良多，亦對有關研習主題有初步的了解。下午班的講座將安排於十月十五日舉行。

除了在四年級進行上述專題研習活動外，學校會把「**探究學習**」定為本年度全校同學的重要學習策略。意思是同學在課堂上、書本上獲得新知識後，必須與日常生活結合，處處懷著一個發現問題、找答案、研究的心態去學習。同學們既可以憑自己的能力解決問題，又可以為自己及同學營造一個愉快的學習環境，一起「競探索新知識，天天發現」！

2. 為**改善校內資訊科技設施**，本校向優質教育基金申請撥款\$150,600，以改善資訊科技基礎設施，獲得批准。但學校必須為此計劃自行籌款 45,200 元，才可以爭取額外\$150,000 的配對撥款。本校很高興得到家長教師會的協助，舉辦了籌款活動，並成功達標(詳細籌得款項數字稍後由家長教師會主席公佈)。

### 「風紀培訓計劃」

為提升本校風紀隊員的責任感及加強同學之間的團結精神，使他們能於開學後有信心地及熱誠地執行風紀職務，本校於本年度繼續推行「風紀培訓計劃」。第一次培訓活動已於八月二十七日及三十日進行，上下午兩隊風紀隊分別進行了半天的培訓活動。是次活動邀請了香港基督教女青年會的社工協辦，內容透過分組的合作解難活動及小組討論，加強了風紀隊的團隊精神，亦讓同學反思作為風紀的責任。風紀隊員非常投入是次培訓，為開學後擔任風紀做好準備，協助同學維持和諧的校園生活。

## 「開學禮儀」

本校師生於九月八日（星期四）在中學部禮堂舉行開學禮儀。當天，校監江神父除了主持祈禱儀式外，還透過種子來比喻我們的信仰。天主將福音的種子放在每個人的心中，若想要它茁壯成長，我們就要努力去栽培它。江神父還降福給全校師生，願大家能同心合力，將基督仁愛的種子，傳播在好的泥土中，結出豐碩的成果，積極地滿全主耶穌交付給我們「往訓萬民」的使命，最後以一曲《校歌》結束該禮儀。

## 「口風琴」隊示範表演

本校「口風琴」隊已成立有十多年，除了每年參加「香港學校音樂節」比賽獲優良成績外，還常被邀作公開表演。為了讓一年級同學認識和了解，特別安排「口風琴」隊於九月八日（星期五）作示範表演。

當天參與表演的，分別有高級組、中級組和初級組等隊員。雖然有些隊員只是學習了短短一年的時間，卻毫不怯場，熟練地演奏多首古典歌曲及時代流行曲。他們年紀小小已將其音樂才華表現出來，相信假以時日必有傑出成就。此外，還邀請同學們上台高歌，他們作伴奏，感染得台下的同學們隨著音樂伴唱和打拍子，使當天的示範表演成為一個輕鬆愉快的音樂會。

## 「開放校園、促進了解」參觀活動

為了讓更多明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於9月10日（星期六），舉辦了上、下午各一場的開放校園的參觀活動。是次活動更得到家長教師會及中學部師生的協辦，包括家教會安排的攤位遊戲和中、小學生柔道表演，令是日活動生色不少。此外，除了有本校簡介及課程特色介紹外，還有中、英文朗誦、普通話話劇、西方舞、口風琴、敲擊樂等表演及參觀校園活動，共吸引近一千名來自約三十間幼稚園的老師、家長及學生。

## 「圖書館活動更新」

17/9/05 上午班一二年級第一次聯課活動在本校中央圖書館進行，校方邀得新雅文化事業有限公司丘逸源姐姐到校主持「說故事活動」。丘姐姐帶同幾隻小布偶，以普通話給同學們講了安徒生兩個著名童話——《醜小鴨》和《人魚公主》，又讓同學參與口述改寫結局。同學們熱烈投入，非常享受這次愉快而充滿創意的故事時間。

## 「一日一篇」網上英語閱讀計劃簡介會

本校一向積極為學生提供各項資源協助學習及推動自學。為了提高學生對閱讀英語的興趣，培養良好的閱讀習慣，學校今年繼續免費為小一至小六同學提供「一日一篇」網上英語閱讀計劃。（本計劃多謝家長教師會贊助一半的費用）

為了讓家長進一步了解計劃的內容，本校於9月17日（星期六）下午舉辦了一節簡介會，邀請了計劃的主辦機構負責人到校講解計劃的目的及特色。參加是次簡介會的家長近百人，反應非常熱烈，在場有不少家長對計劃甚感興趣，對計劃的目標及成效亦表認同。

與此同時，學校亦呼籲家長多鼓勵子女們每天利用少許時間上網閱讀一篇英文文章，完成閱讀習作。另一方面，同學們亦可善用每週設有的互動電子圖書、文法練習及生詞練習進行自學。計劃所提供的教材內容多元化，學生可同時閱讀及聆聽文章，提升聽讀能力。

學校方面亦加以配合，老師會密切留意同學的進度，鼓勵他們多聽、多讀、多練習，務求增加他們對學習英文的信心和興趣。同時，校方亦會於每學期頒發證書予積極參與的同學，以示鼓勵。

## 「圍棋入門班」座談會

為了培養及發展學生多方面的興趣與潛能，達到全方位學習，本校繼續推行「各展所長」興趣培訓班，而本年度更增辦「圍棋入門班」。圍棋規則簡單但變化無窮，並蘊含兵法、策略、治國與天象的內涵，是一項源遠流長的國粹；同時，經多年的實踐證明，學習圍棋可以培養孩子們的判斷力、思考力、專注力及品德修養，使他們在學校的學習有良好的表現，尤其在數學科最為突出。

為了讓家長們多了解此興趣班對兒童之幫助，本校於九月十七日（星期六）舉辦了一節家長座談會，邀請了專業導師進行簡介。當天，除了有五十多位家長出席外，還有十多位同學參加。家長們甚感興趣，提出多項問題與講者討論；而同學們更即席嘗試一下學習圍棋的樂趣，使座談會充滿着輕鬆愉快的氣氛。



### 「學習支援計劃」～家長座談會

本校今年繼續獲得特別資源，推行「學習支援」計劃，支援有特殊學習需要的學生。計劃目標是以「全校參與」的理念，透過老師之間的協作，更有效地照顧學生的個別差異和特殊需要。本校已於去年成立「學生支援小組」，制定有關的學習支援政策及協調個別學生的學習需要。同時在9月24日（星期六）家長日舉辦了家長座談會，介紹此計畫的內容，以及讓家長交流意見。是次出席的家長反應熱烈，十分踴躍地提出意見。期望以家校合作的形式幫助有特殊學習需要的學生。

### 「教師專業發展」

九月二十六日為本學年第一次教師專業發展日。當天，本校邀請了香港中文大學的導師主持兩個工作坊。上午時段的講題為「推動自我評估，更新校園文化」。教師通過分組活動，實踐校內自評，擬定自我評估計劃；並進行模擬觀課，就教學表現進行評鑑。下午時段的講題為「探究學習」。透過參與科學探究活動，認識探究活動的類型及探究過程，讓教師將探究式學習應用於日常課堂教學中。

### **獎項**

蟠桃兒(香港)有限公司主辦

第廿九回世界兒童畫展 2005

特別金賞 上六乙 李芷蕙

元朗柔道會主辦

2005年元朗柔道錦標賽

兒童混合組+35kg

季軍 上四乙 趙崇樂 上三乙 黎煒俊

2005年全港公開青少年兒童武術分齡賽

男子小童組

個人南拳賽

第四名 上四甲 潘晉宜

集體南拳賽

亞軍 上四甲 潘晉宜 上三甲 潘晉峯

### **九月份其他活動**

9月30日 公益金便服日

### **十月份活動預告**

10月8日 運動會

10月7日 中山市中港英文幼稚園部、小學部及中學部與及江門市中港英文小學部的校長及行政人員到本校探訪及交流

10月10日 港澳信義會學校到校分享會

10月15日 「家長教師會」第八屆會員大會

10月19日 上下午二、三年級「交通安全」講座